2025年10月15日/星期三 本版编辑/王 蕾 本版视觉/竹建英

"一码两清单",观赛看演唱会后去吃饭理发都能打折

## 票根新玩法 联动消费享优惠

在FISE 极限运动世界巡回赛上享受速度与激情,在白举纲、萧敬腾演唱会上跟着音乐摇摆……观看沉浸式体验文化演出、体育赛事等的同时,可别错过一系列消费福利。记者从上海市商务委获悉,10月15日至11月15日,市服务消费促进会启动"票根"联动消费试点活动,消费者可凭观演观赛观展票领取"上海票根码",在餐饮、娱乐、零售等业态商户享受消费折扣。

市商务委介绍,本次"票根"联动消费试点活动将采用"一码两清单"的机制,即一张"票根码"和两张清单(参与活动的商户清单和"票根"清单)。消费者在票务平台购买"票根清单"中相关文化演出、体育赛事、展览展会的观演观赛观展票,即可在对应支付平台上领取"上海票根码",凭领取的"上海票根码"有统取的"上海票根码"至"商户清单"中的任意合作商家,即可享受"票根"专属优惠。活动目前处于试点阶段,支持在"票星球一支付宝"通道试点运行,后续将陆续拓展至更多票务平台与支付渠道。

参与流程方面,消费者在"票星球"等参与试点的票务平台,通过"支付宝"支付方式完成付款。支付成功后,即可在支付宝App内便捷领取"上海票根码"(有效期为7天,以活动日为基准覆盖前三日和后三日),"票根码"具有付款功能。消费者可通过活动官方渠道(如市服务消费促进会公众号、合作平台专区等)查询实时更新的"票根"清单与"商户清单",了解可享优惠的活动场次与商家信息。

凭领取的"上海票根码"至"商户清单"中的任意合作商家,即可享受"票根"专属优惠。

市服务消费促进会介绍,首轮 试点根据"票根"清单信息进行资 源整合,率先在浦东、徐汇开展试 点,试点区相关餐饮、酒店、景点以 及重点商圈的商业综合体和街区 内商户参与"票根"联动消费试点 活动,形成覆盖广泛、业态丰富的 消费联动网络,为市民提供多样 化、个性化的消费选择。

记者看到,第一批"票根"清单包括5场演唱会、文化演出和体育赛事:10月18日举行的威神V演唱会、白举纲演唱会,11月8日的萧敬腾演唱会,11月14日—15日的黑眼豆豆演唱会,以及10月16日—19日的FISE极限运动世界巡回赛等。

第一批"票根"联动消费试点活动商户清单则包括60家商户,分布在正大广场、世博源购物中心、前滩太古里、前滩公园巷、飞洲国际广场等商业综合体和商业街区。例如,毗邻梅赛德斯-奔驰文化中心的世博源购物中心有约20家餐厅参

与联动,凭"上海票根码"就能享受8.5 折或9折的消费优惠。位于前滩 太 古 里 的 理 发 店 LA BOUM\*ZORBA有6折消费优惠,在电力宠物公司购物则能享受9.5 折。徐汇区的飞洲国际广场也有西贝、柠季等餐饮商户参与活动。

值得注意的是,持有"票根码" 的用户在有效期内可以在同个门 店或者不同门店多次支持享受优 惠。但"票根码"为实名电子凭证, 仅限本人使用,不可转让。

本次"票根"联动消费试点活动是促进服务消费提质扩容的创新举措,将有效刺激本市消费市场活力,提升市民的文化获得感和生活幸福感,同时进一步擦亮本市作为国际消费中心城市的特色名片。

下一步,市服务消费促进会将进一步拓展"票根"联动消费活动范围至微信、银联云闪付等支付平台,大麦、猫眼等票务平台,以及进博会等重点展览展会、文体活动,将文化演出、体育赛事、展览展会与实体商业消费紧密结合,展现城市商业与文旅融合发展的蓬勃生机。 本报记者 张钰芸

## eSIM手机业务来了

上海三大运营商均已开始受理

本报讯(记者 叶薇)电子化手机卡——eSIM 手机业务来了。三家电信运营商已获得工信部 eSIM 手机商用试验批复许可。记者获悉,三大运营商在沪营业厅均已做好准备,正式受理eSIM业务办理和咨询等服务。

eSIM 手机通过电子化手机卡的数据文件替代物理卡片,用户无需插入实体SIM卡,可将号码通过空中下载的方式写入手机内置eSIM芯片。

eSIM 手机和使用实体 SIM 手机的业务功能一致,写入eSIM 号码后用户可以使用语音通信、数据上网、短信收发等基础通信服务。

对消费者来说,eSIM技术可以进一步缩小SIM卡槽在终端内部的占用空间,使终端做得更加轻薄的同时,也可提升终端的防尘、防水、抗震动的能力,可以满足追求新技术、希望体验新产品的用户需求。

中国移动表示将提供全体系eSIM产品支持,不仅涵盖手机,还会扩展至智能手表、平板电脑、车载设备等形态。中国电信确认eSIM手机业务在国内31个省区市正式

上市销售。中国联通表示,目前已累计适配终端75款(含手机、智能手表、平板电脑等),服务用户规模超过数百万。

记者从上海移动获悉,上海自有营业厅和10086已做好准备,即日起可正式受理eSIM业务办理和咨询等服务。用户可以拨打10086或在中国移动App上查询附近可以受理eSIM业务的自有营业厅,选择就近办理。据悉,中国移动eSIM手机业务仅面向国行eSIM手机开放服务,目前已上市的eSIM手机是苹果的"iPhone Air"产品,未来还将有更多的国产品牌手机同时支持"eSIM+SIM"模式。

上海电信目前也已完成 eSIM 各项测试工作,确保eSIM 功能在各使用场景下稳定可靠。从昨天起,上海电信用户已经可以进行预约,等苹果 iPhone Air发售后,用户可携机在营业厅办理 eSIM 手机业务。目前,上海电信开放eSIM 手机业务预约办理的仅为 iPhone Air。用户可以在营业厅现场新办 eSIM卡,也可以将原有的实体 SIM卡转为eSIM卡。

